

## СТАЛИНЕЦ

ОРГАН МОЛОТОВСКОГО ГОРНОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ**Не поживиться врагу  
нашим добром!**

Почти два года озверевшие фашистские орды ведут преступную, грабительскую войну.

И удалось захватить и погромить ряд европейских стран. Всюду, куда проникали фашистские разбойники, начинался беспрецедентный грабёж. Гитлеровские бандиты захватывали фабрики, заводы, целые промышленные районы. Превратив рабочих и крестьян завоеванных государств в бесправных рабов, они заставляют их работать на кровавый фашизм, несущий народам новые бедствия и разрушения.

Окончательно потеряв голод, фашистские разбойники опустошили на СССР. Они хотят пограбить наш народ, поживиться за счет богатств нашей родины. Товарищ Сталин, выступая 3 июля по радио, сказал, что враг «ставит своей целью захват наших земель, богатых нашим потом, захват нашего хлеба и нашей нефти, богатых нашим трудом».

Двадцатилетний героический труд миллионов советских людей превратил нашу некогда отсталую страну в цветущее, богатейшее государство. Все это построено, добыто, создано в СССР, — результат упорного, самоотверженного труда народа и принадлежит народу. Каждый кирпич в советском городе — наш! Каждый колос в колхозном поле — наш! Каждая капля нефти, каждый килограмм металла — наши!

Не для того мы завоевывали счастливую жизнь, умножали богатства своей родины, чтобы нашим добром поживился злейший враг человечества!

Когда в 1918 году германские генералы повели свои полчища на Страну Советов, великий Ленин писал в воззвании Совнаркома: «...всеми силами воспрепятствовать врагу воспользоваться аппаратом путей сообщения, при отступлении уничтожать пути, взрывать и сжигать железнодорожные здания; весь подвижной состав — вагоны и паровозы — немедленно направлять на восток, в глубь страны... Все хлебные и вообще продовольственные запасы, а равно всекое ценное имущество, которым грозит опасность попасть в руки врага, должны подвергаться безусловному уничтожению...».

Главарь разбойничьей банды Гитлер и его подручные

протягивают теперь свои кровавые лапы к нашим богатствам. Они вероломно напали на СССР. Воспользовавшись тем, что советским войскам нужно было еще отоблизноваться и придвинуться к границе, немецко-фашистские войска захватили часть нашей земли. Героически бьется с врагом Красная Армия. Лучшие вражеские дивизии, лучшие части вражеской авиации пали под ударами Красной Армии. Только за первые 12 дней войны немецко-фашистские войска потеряли 700 тысяч убитыми и ранеными. Но враг вводит в действие новые силы и продолжает лезть вперед.

Задача советских патриотов при вынужденном отходе частей Красной Армии состоит в том, чтобы враг в оставленных нами районах находил лишь голую землю. Необходимо угонять весь подвижной железнодорожный состав, не оставляя врагу ни одного паровоза, ни одного вагона. Каждый советский патриот обязан в своей борьбе против немецко-фашистских захватчиков следовать указанию товарища Сталина: «...не оставлять противнику ни килограмма хлеба, ни литра горючего». Весь скот колхозники должны угонять, а хлеб — сдавать государству; хлеб этот вывозится в тыловые районы и там сохраняется.

В борьбе за правое дело мы не должны знать ни колебания, ни жалости. Все, что захватывает враг, может быть им обращено против нас. Вот почему в районах, временно захваченных врагом, надо со всей решимостью выполнять требование товарища Сталина: «Все ценное имущество, в том числе цветные металлы, хлеб и горючее, которое не может быть вывезено, должно безусловно уничтожаться». В районах, которые занял враг, надо взрывать мосты и дороги, разрушать телефонную и телеграфную связь, жечь леса, склады, обозы.

Не видать фашистским грабителям ни крошки нашего хлеба! Не будет в баках вражеских самолетов ни капли нашего бензина! Не укрыться фашистским волкам в наших лесах! Моря пламени преграждают дорогу врагу. Фашистская гадина будет раздавлена и уничтожена.

И. Ротин.

**Телеграмма от Д. Притта**

Всесоюзное общество культурной связи с заграницей получило из Лондона от Д. Притта, председателя общества культурной связи между народами СССР и Британской империи, телеграмму следующего содержания:

«Искренне разделяем чувства, выраженные в вашей телеграмме по поводу соглашения, заключенного между нашими странами. Мы также, не щадя сил, будем защищать общее наследие человеческой культуры против нацизма. Приветствуем вас от лица международной культуры, которую спасут наши народы».

Д. ПРИТТ.

**Дорогой Иосиф Виссарионович!**

В смертельной ненависти к советской стране, к свободному нашему народу обнаглевший Гитлер кинул свои кроваво-жадные фашистские банды, чтобы потопить нашу цветущую родину в крови ее защитников, уничтожить советский строй, социалистическую культуру и надеть на шею свободного народа цепи рабства, которыми опоясал фашизм немецкий народ и народы оккупированных государств.

В час, когда полчища гитлеровских варваров вторглись на нашу территорию, предавая огню и мечу наши села и города, раздался Ваш, Иосиф Виссарионович, голос, призывающий советский народ к освободительной отечественной войне. И вся страна поднялась на великую отечественную войну с германским фашизмом. На фронте и во вражеском тылу наши красные воины наносят удар за ударом фашистским разбойникам.

Мы приветствуем соглашение между правительствами СССР и Великобритании о совместных действиях в войне против ненавистного человечеству фашистского ига и растущую братскую помощь народов Чехословакии, Норвегии, Югославии и других государств.

В тылу растет могучий творческий энтузиазм, направленный к скорейшему и полному разгрому фашизма. Мы уверены в победе. Фашизм будет уничтожен! Гитлер и его

Н. Аракова, В. Подольский, М. Арнольдова, Ф. Пластинин, А. Рудакова, Г. Гребенчиков, А. Оксов, А. Петухова, М. Смирнова и др. Всего 120 подписей.

**Боевая работа**

Рабочие цеха, где начальником тов. Горбенко, с большим воодушевлением и радостью встретили Указ Президиума Верховного Совета о назначении товарища Сталина Наркомом обороны СССР. В ответ на это они дали слово работать еще лучше, чтобы помочь Красной Армии обеспечить победу над врагом. Своё обязательство передовые рабочие выполняют с честью.

По-боевому работают рубщики т.т. Тимофеев, Павлов, Грачев, которыми руководит тов. Долгопук. Все они выполняют нормы от 200 до 230

процентов ежедневно. Повысилась производительность труда и у бригад т.т. Орлова, Ефимова и Васильева. Так, например, 22 июля бригада Васильева выполнила дневное задание на 180 проц., а бригада Орлова на 205.

Хорошо работают бригады т.т. Бреславского, Рябова и Иванова. Их производительность — от двух до двух с половиной норм.

Неплохо работает и сверловщица тов. Барашкова. Она выполняет норму от 150 до 180 процентов.

Л. Фомин.

**Налет германских самолетов  
на Москву в ночь с 22 на 23 июля**

В ночь с 22 на 23 июля немецкие самолеты в количестве около 150 повторили попытку совершить массовый налет на Москву. Эта вторая попытка, как и первая, для немецкой авиации оказалась неудачей. Заградительные отряды нашей авиации и огонь зенитной артиллерии не допустили основные силы противника к Москве. К городу прорвались только отдельные самолеты. Возникшие несколько

пожаров жилых домов ликвидировались пожарными командами и населением.

Сильно пострадали от пожаров одна больница и одна поликлиника. Имеется несколько десятков убитых и раненых. Ни один из военных объектов не пострадал. По неполным данным, действиями наших ночных истребителей и огнем зенитной артиллерии уничтожено 15 немецких самолетов.

С именем Сталина в сердцах сражаются бойцы на фронте.  
С именем Сталина в сердцах трудится народ в тылу.  
С именем Сталина — вождя народов, главы Советского правительства и Народного Комиссара Обороны — наш народ разгромит и уничтожит фашистских извергов — злейших врагов всего человечества.

**Дорожим  
каждой минутой  
рабочего времени**

В дни великой отечественной войны с оголтелым фашизмом особо почетны и ответственны задачи, стоящие перед нашим коллективом. Каждый сбереженный нами килограмм топлива, сырья, каждая уплотненная до пределов минута рабочего времени увеличивает производственные возможности, ускоряет победу над фашизмом.

За высокую производительность труда, за качественную продукцию, за экономию топлива развернулось социалистическое соревнование между бригадами и рабочими коллективами. Выполняя обязательство, рабочие за последнее время резко уменьшили расход топлива. Они дорожат каждой минутой, стараясь ее использовать с большой пользой для родины. Так, например, раньше в бригаде грузчиков было 9 человек, а сейчас эту же самую работу выполняют три человека — т.т. Сакулин, Фомин и Круглов. За 15 дней средняя производительность этих рабочих составляет 250 проц. к норме. Хорошо работают слесари т.т. Королев, Попов и котельщики т.т. Метелкин, Крылов и Некрасов. Все они выполняют дневные задания не ниже чем на 240—250 проц.

Честно и добросовестно с сознанием всей ответственности перед родиной работают коммунисты: слесарь т. Стариков, мастера т.т. Тарасов и Якимук и хозяйственные руководители т.т. Орешкин и Сказко. Они своим личным примером мобилизуют коллектив на повышение производительности труда.

Сейчас наша парторганизация усилила агитационно-массовую работу. Лучшими агитаторами являются т.т. Бычков, Елисеев, Крылов, Главин и др. Особый интерес слушатели проявляют к героизму нашей доблестной Красной Армии, сражающейся на фронтах с оголтелым фашизмом.

Приветствуя назначение товарища Сталина Наркомом обороны СССР, коллектив дал обязательство работать еще лучше, еще организованнее и ежедневно выполнять план не меньше чем на 200—250 проц.

Сейчас мы ведем усиленную подготовку к тому, чтобы в любую минуту достойно встать на защиту своей любимой родины. Многие наши рабочие и инженерно-технические работники вступили в народное ополчение, где уже проходят занятия.

Н. Богданов.

Нет большего врага у женщин, чем Гитлер

Ко всем женщинам СССР, ко всем женщинам мира!

Женщины Советского Союза! Женщины всего мира, матери, сестры и жены!

Вojдь Советского Союза и друг всего человечества Сталин призвал народы нашей родины к разгрому Гитлера и его полчищ...

Это Гитлер, это фашизм принес неисчислимые страдания женщинам Европы: он отнял у них сыновей, мужей и братьев...

Это Гитлер, это фашизм отбирает у женщины все права, лишает ее человеческого достоинства...

Это Гитлер, это фашизм обрек на голод и вымирание детей Польши, Франции, Греции, Югославии, Бельгии, Норвегии...

Но не отнять Гитлеру нашей свободы и радости! Священной ненавистью встретил весь советский народ наглое фашистское нашествие.

С первого дня войны миллионы советских тружениц на полях, в предприятиях заменили воинов, ушедших сражаться.

В ответ на призыв своего учителя и друга Сталина со-

ветские женщины должны еще ожесточеннее бороться за победу, за создание бесстрашного боевого тыла.

Женщины, гражданки, великой страны, матери, жены и сестры! Мы знаем, что победа будет нелегкой. Так пусть же сердце каждой из нас станет неиссякаемым источником мужества.

Домашние хозяйки! Ваши заботливые руки нужны сейчас производству. Идите же на фабрики и заводы.

Работницы, колхозницы и служащие! Еще увереннее овладевайте мужскими профессиями, еще решительнее заправляйте у станков, тракторов, на участках культуры и искусства тех, кто ушел на передовые позиции.

Женщины, нигде ни на одну минуту не допускайте ни паники, ни уныния, ни робости. Будем во всем достойны бесстрашных наших сыновей, мужей и братьев.

Всей любовью своей к родине, всей ненавистью к врагу крепите победоносный тыл, к созданию которого призвал нас товарищ Сталин.

Мы знаем, что в этой спра-

ведливейшей войне мы не одиноки.

Женщины оккупированных фашистами стран! Нам давно близки ваши страдания и слезы, принесенные вам Гитлером. Уничтожая гитлеровских разбойников, мы мстим тем самым и за вас, наших сестер и подруг.

Женщины всего мира! Народы Советского Союза ведут войну с фашизмом — врагом всего человечества. Создается единый фронт народов для борьбы с коричневой чумой.

Женщины всего мира! Ваше собственное спасение, спасение ваших детей — в нашей победе. Так боритесь же вместе с нами за общее наше счастье, за уничтожение врага человечества — кровавого изверга Гитлера!

Первые дни работы агитпункта

Сейчас, когда все население — и стар и мал — с напряженным вниманием следит за ходом военных действий, слово агитатора должно звучать как набатный призыв к защите родины, к разгрому врага.

Для улучшения агитационно-массовой работы в красном уголке 6-го района строительства организован агитпункт. Он объединяет 75 агитаторов. Все агитаторы проникнуты глубоким сознанием долга перед любимой родиной — нести правдивое большевистское слово в массы, мобилизовать трудящихся на увеличение производительности труда...

Лучшими агитаторами агитпункта являются т.т. Соколов, Балан и Бойцов. Они ежедневно до начала работы на своих участках проводят беседы на темы, интересующие рабочих. Эти агитаторы рассказывают своим слушателям о беспрецедентном героизме бойцов и командиров нашей доблестной Красной Армии...

В результате хорошо проведенной агитационной работы рабочие 6-го района повысили производительность труда. Бригады, которыми коведят сами же агитаторы т.т. Соколов и Балан, работают не считаясь со временем, полняя специальное задание они окончили работу на дня раньше срока...

Агитпункт проводит агитационно-массовую работу только на производстве, а в домах. Для этого агитатором выделена группа агитаторов. Всего в домах проведено уже 6 бесед. Беседы с нашим участием проходят оживленно, их разобраны речи товарища Молотова и товарища Сталина...

Для оказания практической помощи в агитационной работе агитаторами проводятся инструктивные совещания.

Это только начало работы агитпункта. Наша задача — вернуть агитационно-массовую работу так, чтобы большевистским словом охватить не только каждого производственника и каждую домохозяйку, но и каждого рабочего, который нами закреплен.

А. Лебедев зав. агитпунктом.

За честь и независимость любимой отчизны

На защиту своей великой страны от кровавых фашистских собак вместе с доблестной Красной Армией, флотом и авиацией встал весь многомиллионный советский народ. Охваченные единым желанием скорей разгромить ненавистного врага в ряды народного ополчения записываются старики и молодежь, женщины и мужчины.

Монтеры т. т. Яшин, Булычев, Дианова, Шадрин, Швецов и другие, работающие на участке старшего мастера тов. Токаренко, о своем горячем желании вступить в ряды народного ополчения написали в коллективном заявлении.

«В дни, когда над нашей родиной нависла серьезная опасность, — пишут молодые патриоты, — когда фашистские гады хотят отобрать у нас нашу землю, наш хлеб, нашу нефть и другие богатства, хотим поработить весь советский народ, мы коллективно просим зачислить нас в народное опол-

чение. С корнем будем уничтожать фашистов». Заявление подписали 12 юношей и девушек.

Лучшие производственники инженерно-технические работники полны горячего желания оказать всестороннюю помощь Красной Армии уничтожая гитлеровских извергов.

Инженер-теплотехник т.т. Пашин в заявлении, поданном в парторганизацию, пишет: «Прошу зачислить меня в ряды бойцов народного ополчения». Как патриот социалистической родины готов отдать все силы и жизнь на благо и цветания своей страны, на полное уничтожение зарвавшегося агрессора.

Чувством любви и безграничной преданности своей любимой родине, своему правительству и мудрому товарищу Сталину наполнены сердца всех советских людей, готовых с оружием в руках до последней капли крови бороться с полным уничтожением заклятого врага всего прогрессивного человечества.

Н. Поляков

Овладевают военными знаниями

Десятки рабочих и служащих «Центроспецстройа» вступили в ряды народного ополчения. Все они готовы в любую минуту по зову великого Сталина встать на защиту любимой родины. Сейчас при конторе созданы унитарные

команды. Члены команд приступили к изучению тактики и техники боя. Регулярно проводятся занятия в противопожарно-техническом и медико-санитарном подразделениях.

В. Павлов прораб «Центроспецстройа»

ОБРАЩЕНИЕ ПОДПИСАЛИ:

Н. Матвеева, работница ленинградской фабрики «Красное знамя», награжденная медалью «За боевые заслуги» за участие в войне с белофиннами, ныне работает на фронте красной сестрой. Анна Радлова, писательница. А. Арефьева, ткачиха ленинградской фабрики имени Дзержинского, мать трех красноармейцев и дочери-связистки, сражающихся на фронте. Ольга Форш, писательница-орденоносец. А. Ерошкина, многозаставщица московского подшипникового завода им. Л. М. Кагановича (муж и два брата в Действующей армии). Ванда Василевская, писательница, депутат Верховного Совета СССР. Д. Кошелева, стахановка Московского мотоциклетного завода (муж в Действующей армии). Анна Караваева, писательница-орденоносец. Галина Уланова, народная артистка РСФСР, лауреат Сталинской премии, орденоносец. М. Коршунова, военный врач 1-го ранга, участница гражданской войны, награжденная медалью «XX лет РККА». М. Кропачева, учительница, депутат Верховного Совета РСФСР. Е. Корчагина-Александровская, народная артистка СССР, депутат Верховного Совета СССР, орденоносец. О. Кинипер-Чехова, народная артистка СССР, орденоносец. М. Раскова, Герой Советского Союза, майор. Л. Сейфуллина, писательница-орденоносец. А. Копейкина, работница ленинградской фабрики «Пролетарская победа» № 2, награждена орденом за трудовые заслуги во время войны с белофиннами, ныне заменила мужа на его станке в затяжном цехе. Галина Пананина, жена дважды Героя Советского Союза, почетного вице-президента Английского Королевского Географического Общества. О. Смирнова, начальник отдела технического контроля Московского радио-завода (муж в Действующей армии). А. Остроумова-Лебедева, художница. Анна Ахматова, писательница. З. Троицкая, начальница Московского окружной железной дороги, орденоносец. В. Барсова, депутат Верховного Совета РСФСР, народная артистка СССР, лауреат Сталинской премии. К. Емельянова, стахановка автозавода имени Сталина, депутат Московского Совета РСФСР, орденоносец. В. Рыжова, народная артистка СССР, орденоносец. Галина Стаханова, дружинница. В. Сазонова, бывшая домашняя хозяйка, ныне служащая московской фабрики им. Калинина, поступила на работу в дни войны, сын на фронте. Парасковья Ангелина, трактористка, депутат Верховного Совета СССР, орденоносец. Любовь Орлова, заслуженная артистка республики, орденоносец. А. Григорьевская, комбайнер Ольховской МТС, брат в Красной Армии. В. Кетлинская, писательница Мария Фоменко, комбайнерка, депутат Верховного Совета УССР, орденоносец. Мария Рамос-Бардина, испанка, работница ленинградской фабрики «Красное знамя», дружинница. К. Клинкская, бригадир женской тракторной бригады Кораблинской МТС, депутат Рязанского областного Совета депутатов трудящихся. Анна Маракова, табельщица московской фабрики им. Фрунзе, домашняя хозяйка, пришедшая в дни войны на производство. А. Белкина, контролер завода «Динамо» им. Кирова, заменила мужа, ушедшего на фронт. Анна Тузова, комбайнер Арзамаской МТС, Горьковской области. Зоя Шмакова, трактористка Городенкой МТС, Горьковской области.



